



宁波市电子商务公共服务平台昨上线

与电商相关的服务都能找到

商报讯 (记者 孙美星) 想网上创业, 却苦于没人手、不懂政策、找不到场地? 今后, 有统一的公共服务平台来为您服务。昨天, 宁波电子商务四大平台上线发布会在市行政服务中心举行, 昨天同步上线的四大平台分别是: 宁波市电子商务公共服务平台、宁波市电商监测统计系统、阿里巴巴宁波产业带和新改版宁波同城购。

其中, 宁波市电子商务公共服务平台集合了与电子商务发展相关的所有信息和服务, 目前设有动态资讯、电商学院、人才信息、优质服务商、信用建设和我要创业等5个功能板块, 对各种和电子商务相关的考试提供在线报名服务, 企业和个人都能在上面发布与电商相关的求职和招聘信息。此外, 一些想

创业的企业还能找到需要的电子商务服务, 还能咨询相关的电商发展扶持政策, 寻找到电商创业场地等。

“通过这个平台我们可以有效整合电子商务交易、技术服务、仓储配送、网络推广、代运营、视频、美工、教育培训及售后服务等电子商务服务资源, 为工业品、农产品、生产资料等各类企业实现电商化运营提供网络零售、网络批发和跨境电子商务等全方位的服务。”市商务委有关负责人介绍说, 下阶段将对该平台加以完善, 并加快与省级平台和县市区服务平台互联互通, 形成一个覆盖全市, 延展全省的服务网络, 为全市提供全流程、一站式、低成本、高质量的电子商务综合服务。

宁波市食品检测中心挂牌

商报讯 (通讯员 李湘江 记者 周雁) 近日, 宁波市食品检测中心在高新区正式挂牌成立, 作为浙江省内独立设置的首家食品专业检测机构, 它的成立标志着宁波食品检验检测技术体系建设迈上了新台阶。

据悉, 该中心主要承担市级及老三区食品检测任务及承担食品安全风险评估、科学研究、信息交流、宣传服务、技术指导等功能。目前, 总投资6000多万元、实验室面积6500平方米的市食品检测中心新实验大楼正在加紧建设中, 预计年底建成启用。

蔬菜价格小幅上涨

商报讯 (记者 孙美星 通讯员 卢健咏) 昨天, 市发改委和市价格协会联合公布了新一期民生商品价格监测信息。据监测, 与上期相比, 本期列入民生商品价格信息公布范围的9家超市49种商品价格总水平上涨1.36%, 5家农贸市场84种商品价格总水平上涨1.05%。超市商品价格总水平上涨1.36%。从种类来看, 牛奶、肉、食用油、蔬菜、调味品、奶粉类均价分别上涨4.81%、3.51%、1.67%、1.49%、1.07%、1.06%; 水果、蛋、鱼类均价分别下跌7.35%、1.32%、0.02%。

菜市场商品价格总水平上涨1.05%。水产品、肉及制品、蔬菜类价格分别上涨2.89%、0.93%、0.61%。

商品	规格	单位	海曙联手菜市场	江北白沙菜市场	江东华严菜市场	M6生鲜	海曙中心菜市场
鲜猪肉	精瘦肉, 当日	元/500克	14.00	13.00	14.00	9.50	14.50
鲜猪肉	大排, 当日	元/500克	13.00	14.00	13.50	15.50	13.50
鲜猪肉	仔排, 当日	元/500克	21.00	25.00	21.00	19.50	20.00
鲜牛肉	牛腩	元/500克	31.00	32.00	30.00	-	29.50
鲜牛肉	腱肉	元/500克	33.00	35.00	35.00	38.00	37.00
鲜羊肉	带骨, 当日	元/500克	38.00	-	36.00	-	-
活花鲢鱼	2斤左右	元/500克	8.00	-	8.00	8.50	8.30
活桂鱼	5两	元/500克	45.00	40.00	40.00	-	37.00
活草鱼	3斤左右	元/500克	8.50	7.50	8.00	6.80	7.50
活鲤鱼	7两左右	元/500克	10.00	12.00	10.00	11.58	8.80
活黑鱼	1斤左右	元/500克	11.00	13.00	12.00	8.50	11.50
芹菜	新鲜一级	元/500克	4.00	-	4.50	2.68	3.80
大白菜	新鲜一级	元/500克	1.50	2.00	1.50	1.78	1.60
丝瓜	新鲜一级	元/500克	3.50	4.00	4.50	2.48	4.00
萝卜	新鲜一级	元/500克	2.00	2.00	2.00	1.18	2.30
胡萝卜	新鲜一级	元/500克	3.00	3.50	3.20	1.78	3.00
茄子	新鲜一级	元/500克	4.00	3.50	4.50	4.38	4.00
西红柿	新鲜一级	元/500克	3.50	3.50	4.00	-	3.50
青椒	新鲜一级	元/500克	4.50	5.00	5.00	3.48	4.50
尖椒	新鲜一级	元/500克	4.50	4.00	4.50	3.38	3.80
豆角	新鲜一级	元/500克	6.50	6.00	6.50	4.68	8.00
毛豆	新鲜一级	元/500克	5.00	4.00	6.50	4.38	-
洋葱	新鲜一级	元/500克	2.50	3.00	3.00	1.48	3.00
山药	新鲜一级	元/500克	10.00	8.00	8.50	6.90	9.00
芋艿	新鲜一级	元/500克	5.00	5.00	5.00	3.80	4.00
莲藕	新鲜一级	元/500克	4.50	-	5.50	5.30	-
茭白	新鲜一级	元/500克	6.50	6.00	6.00	5.30	7.00
香菇	新鲜一级	元/500克	15.00	14.00	14.00	12.50	16.00

走进衢州 回归自然



“廿八都”这个叫着奇怪名字的古镇, 十分神秘的闯进你的视野。她是历史文化名镇、中国民间艺术之乡廿八都, 是由闽入浙的集镇。古时曾于此设立三品游击衙门, 地理位置异常特殊建筑风格多样, 古镇3600多人口, 却有13种方言, 繁衍着142种姓氏。

离廿八都古镇不远, 走着走着就到了清漾村。清漾村为江南毛氏发源地, 清漾毛氏人才辈出, 千古以来, 出过8个尚书、83个进士。在我看来, 清漾村和廿八都是一脉相承的。

衢州——廿八都古镇、戴笠故居、清漾毛氏文化村二日游

发团时间: 每周六, 价格: 378元 (全包价), 报名及投诉电话: 87651111, QQ群: 116159829, 地址: 海曙区新典路536号新海蓝钻8楼, 运通我去旅游网: www.57676.com。

上接 04 版

十年生死两茫茫。不思量。自难忘。千里孤坟, 无处话凄凉。纵使相逢应不识, 尘满面, 鬓如霜。夜来幽梦忽还乡……

——[宋] 苏轼《江城子》

无处话凄凉

“阳光 阳光/我知道她在那座山岗/你把一山的孤寂送给了她/你把一海的悔恨送给了我/为你自己留下整个天空的感伤。”

这是沈建基在结发妻子去世30年后写的诗, 在她离开后的漫长岁月里他常常反省: 如果没有那么多的分离和伤害, 如果当初逃出慈溪后他直接回莆田和妻子团聚, 她会不会有一个更幸福的人生?

回过头来想, 有些事也许冥冥之中自有注定。当时沈建基逃出慈溪后就遇上了一个正在四川放蜂的蜂农, 知道天府之国是个好地方, 一年四季都有花期, 他有点动心, 决定去看一看。

刚到四川的时候, 他就已经收到来信, 妻子给他生了个大胖儿子。高兴过后心里慢慢有了思量: 得在这儿给儿子挣点钱再回去。

白手起家的他辗转了近一年, 终于有了2000多元的积蓄, 是该回家的时候了。在当时月工资只有30多元的年代, 2000多元可是一笔巨款。他买了好多东西, 妻子的, 儿子的。他知道, 妻子为这个家吃了太多的苦, 他对妻子亏欠太多。

只是见到儿子的第一眼, 他心里咯噔了一下。

孩子虽然还很小, 长相却和他们夫妻二人迥然各异。好几次, 沈建基把已经到嘴边的话又咽回去, 他怕伤了妻子心, 但心里的那个疙瘩始终难以解开。

最终, 妻子有一次失言, 孩子的生日露出了破绽。沈建基

的怀疑得到了证实: 儿子确实不是他的。

妻子解释了几句, 发现没有用。她像突然被抽空了一样, 一下子坐到地上, 掩面大哭起来。

原来, 临产的时候, 家里没钱, 黄秀金选择了最便宜的贫民医院, 结果消毒没弄好, 他们的儿子来到这个世界上才10天因破伤风而去了。刚巧, 同病房一产妇因为之前已有6个孩子, 想把刚生下的儿子送人, 黄秀金就将其抱回了家。

妻子说, 当时沈建基在外地, 隔着那么远的距离, 她就是怕, 没了这个孩子, 就没了夫妇间最深最牢靠的联系。

沈建基怪她糊涂, 一气之下, 丢下了又怀孕了的妻子, 跑回了慈溪老家。

好在沈建基几天后就冷静下来, 为自己的冲动而愧疚: 一个女人家, 遭遇如此悲剧, 需要承受多大的压力。毕竟, 在她最困难最难过的时候, 自己做丈夫的没有陪在身边。

没过几天, 他就赶回福建。几个月后, 他们的女儿出生了。

生活很简单却也温馨。家人建议, 不再外出放蜂, 留在家中种田种菜也能度日, 还能照顾家庭, 但沈建基不适应那边的农活。莆田那边以水稻为主, 不像慈溪老家, 都是棉区。本想开个小店嘛, 语言又有障碍, 生意难做, 他不知道, 除了放蜂还会干什么。

女儿出生后不久, 他又带着当地的蜂农外出漂泊。他当时

并没有多想, 在日复一日的思念里, 多愁善感的妻子忍受着怎样的煎熬。

很快, 他接到岳母的来信, 说妻子精神出了问题, 总是说有人在骂她, 其实根本就没什么回事。

那年冬天回家, 他发现妻子真的不对劲了。那个能干爽利的姑娘突然变得神神叨叨的, 烧饭的铁锅洗了又洗, 说不干净, 严重时还老说有人给她下药。

没过多久, 他们的小儿子又出生了。考虑到妻子的身体状况, 儿子断奶后就被送回了慈溪老家, 让孩子的奶奶代养。后来妻子病情越来越严重, 沈建基只好把女儿也送回了慈溪。

1979年, 当他们的第三个孩子出生后不久, 生活所迫, 沈建基又踏上了放蜂的旅途。只是, 心里还是放不下, 好几次晚上梦到妻子对镜梳头, 他想, 好像苏东坡的《江城子》, “小轩窗, 正梳妆, 相顾无言, 唯有泪千行”, 又惊觉不对, 一丝不祥的预感涌上心头。

当他放蜂到内蒙古赤峰的时候, 一天之内竟先后接到两封电报。

那是他人生最悲惨的一天: 幼子走了, 妻子也走了, 两封电报的发出时间相差不到一周, 而他并没有见到妻儿最后一面。

那时候交通不发达, 从内蒙古赶回福建得五六天。就算丢下蜜蜂以最快的速度往家赶。等他到家时, 妻子已经入土了。

千里孤坟, 无处话凄凉。

东山采来玫瑰 / 西山采来丁香 / 做一架绝世的婚床 / 请你再做一回我的新娘
执子之手 / 与子偕老 / 我的爱人却是睡在花中央 / 请你再做一回我的新娘

——沈建基《我的爱人》

我是人间惆怅客

31年后的2008年, 沈建基在他的《我的爱人》这首诗里, 表达了对亡妻的怀念。

邻居们告诉沈建基, 孩子得了痢疾, 不治身亡。这对黄秀金打击很大。孩子被埋后, 她当晚还跑到山上, 把孩子刨出来抱着痛哭, 说没带好他, 对不起孩子, 对不起丈夫。她经不起第二次丧子之痛。第二天, 她就跳河轻生, 被村民救起, 可没过两天, 她又上吊自尽了。

坐在亡妻的坟前, 沈建基感到强烈的内疚和自责。妻子还那么年轻, 才31岁就失去了生命。如果他不是常年在外, 妻子也许不会发病, 也不会出事。可是, 这一切都太晚了, 他唯一要做的, 就是照顾好两个孩子, 给九泉之下的妻子有个交代。

妻子走了, 10多年的婚姻结束了, 而他这一生的坎坷, 也仿佛在那10多年里走完了。

1984年改革开放, 年近四十的沈建基结束了多年的放蜂生涯, 利用各地漂泊所积累的人脉, 开始跑供销。直到现在, 他

都还在坚持着这份小有成就的事业。

随着儿女都已长大成人, 操劳了一辈子的沈建基终于可以停下来歇口气了, 曾经的沧桑常令他唏嘘不已, 感慨之下想起了压在箱底的那些手稿。

当年的放蜂生涯, 除了读书, 他还把一路的酸甜苦辣和所思所感简单地做了记录, 写在纸上。当年, 他害怕记录的这些东西惹祸上身, 不敢自己保留, 托付给村里的儿时好伙伴代为保管, 因为他家成分好, 不会被抄家。

直到文革结束, 他回到慈溪, 那些手稿才又回到了他的手中。这是他一生坎坷却又不甘的见证, 他珍藏着。

2005年, 沈建基开始整理手稿, 一篇篇感人至深的诗歌相继出炉。如今, 他已公开出版过《原野放歌》《风从草地走过》《流云无声》《霜河有星闪烁》《风雨月亮》《驼铃回想》《时光碎片》七本诗集, 也拿了很多的奖项, 并成为省作家协会会员。

宁波市作协主席荣荣说, 反复读了沈老先生的几首诗, 那

种苍茫感、孤独感一次比一次更沉沉地压上心头。他的诗虽然没多少技巧, 语言朴实, 却给人一种近乎可称之为巨大的力量。他的诗靠的是他的人生阅历, 他随意用他生命里的沧桑写人诗歌, 里面的气象之重, 于当今诗坛较普遍的诗歌之轻, 自然不可同日而语。

自称村夫野老的沈建基觉得, 这个评价太高了。他只不过是把自己人生的酸甜苦辣和悲欢离合写出来, 也算是对多年坎坷人生的一个交待, “断肠声里忆平生”, 仅此而已。

如此说来, 曲折的经历和接连的苦难, 也是一种幸运, 否则, 就没有那么多激情和积淀在笔下流淌。

“我是人间惆怅客, 知君何事泪纵横。”他说, 阅尽沧桑后, 理解了很多人和事, 也很庆幸, 在处境艰难的时候, 自己还能发现生活中的诗意, 在最悲伤的时候, 那些诗给了他安慰。人世间, 很多感情是相通的, 他把自己的感受写下来, 也希望, 其中只言片语, 能给别人带来一点点思考和启发。